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МАТРИЧНО-ІГРОВА МАТЕМАТИЧНА МОДЕЛЬ ВИЗНАЧЕННЯ  
ТА ОБҐРУНТУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНОЇ ЧИСЕЛЬНОСТІ  

ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ НА СЕРЕДНЬОСТРОКОВИЙ ПЕРІОД 

У статті запропоновано методику визначення та обґрунтування раціональної чисельності Збройних 
Сил України на середньостроковий період з побудовану на основі матрично-ігрової моделі.  
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Вступ 

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
Перехід ЗС України від тенденцій постійного скоро-
чування ЗС України до якісного нарощування їх 
бойового та кількісного складу створює передумови 
пошуку оптимального співвідношення між розміра-
ми силових структур та ресурсними можливостями 
держави з метою уникнення колапсу, коли задекла-
ровані показники чисельності особового складу та 
необхідного озброєння і військової техніки ЗС Укра-
їни не відповідають реальним економічним можли-
востям держави. 

У сучасних реаліях розвитку ЗС України, в 
умовах практичного застосування ЗС України щодо 
оборони держави від зовнішнього агресора та скла-
дної економічної ситуації в країні [1–4] питання ви-
значення та обґрунтування раціональної чисельності 
силових структур України є своєчасними та актуа-
льними питаннями сьогодення, бо надмірне напру-
ження економіки держави може призводити країну 
до кризового стану. Чим довше триває напруження 
економіки тим довше період посткризового її відно-
влення та відновлення країни взагалі.  

Сьогодні існують деякі погляди щодо визна-
чення чисельності силових структур, але в них про-
стежується однобічність підходів. Бо чисельність 
силових структур (в тому числі ЗС України) визна-
чається сьогодні, залежно від завдань, які на них 
полягають, або від економічних спроможностей 
держави щодо їх забезпечення різними видами ре-
сурсів. Тому постає необхідність розроблення тако-
го методичного підходу щодо рішення задачі визна-
чення та обґрунтування раціональної чисельності 
силових структур, який би одночасно враховував 
особливості кожного з підходів. Тому пропозиції 
щодо рішення поставленої задачі за допомогою ви-
користання матрично-ігрової математичної моделі, 
яка дозволяє одночасно врахувати обсяги завдань, 
які покладаються на ЗС України та вплив обмежую-

чих факторів є актуальним та своєчасними. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій, 

присвячених проблемам визначення та обґрунту-
вання чисельності силових структур держави, в то-
му числі і ЗС [1–6], свідчать про  наявність частко-
вих поглядів щодо вибору раціональної чисельності 
ЗС України на плановий період. Закони України до 
2013 року, що регламентували чисельність ЗС Укра-
їни протягом років незалежності, визначали чисель-
ність за тенденцією скорочення з метою збереження 
державних коштів, тобто чисельність ЗС України 
визначалася в ручному режимі за принципом еко-
номії фінансових ресурсів [5; 7]. 

Аналіз часткових існуючих підходів до визна-
чення чисельності ЗС України [5–8] дозволяє ствер-
джувати, що в них показники чисельності визнача-
ються однобічно за принципом економії, тобто за-
лежно від кількості виділених коштів, а не від реа-
льних загроз безпеці держави. 

Зважаючи на зазначене, метою статті є розро-
бка методики визначення та обґрунтування раціона-
льної чисельності ЗС України на середньострокову 
перспективу на основі матрично-ігрової математич-
ної моделі. 

Основний розділ 

Методика визначення та обґрунтування раціо-
нальної чисельності Збройних Сил України (далі – 
Методика) призначена для визначення порядку та 
змісту проведення розрахунків необхідної прогноз-
ної чисельності ЗС України з урахуванням впливів 
обмежуючих факторів та завдань, які найбільш ймо-
вірно будуть покладені на ЗС України протягом 
усього періоду прогнозування. Загальна структура 
методики визначення та обґрунтування раціональної 
чисельності Збройних Сил України наведена на 
рис. 1. Повна структурно-логічна схема методики 
наведена на рис. 2. На першому етапі в блоці № 1 
вирішується завдання щодо визначення показників 
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чисельності ЗС України в залежності від сценаріїв 
завдань, які на них покладаються на t-й рік або пері-
од. Визначення переліку сценаріїв завдань на t-й рік 
або на увесь період прогнозування для ЗС України 
здійснюється відповідними структурами та органа-
ми ГШ ЗС України відповідно до стратегічного пла-

ну їх застосування. Сценарії завдань ЗС України 

 t
mА  на t-й рік або період прогнозування визнача-

ються на основі аналізу воєнно-політичної обстано-
вки (ВПО) в Україні. 

 

 

Рис. 1. Загальна структурна схема побудови Методики визначення  
та обґрунтування раціональної чисельності ЗС України 
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Рис. 2. Структурно-логічна схема побудови Методики визначення  
та обґрунтування раціональної чисельності ЗС України на основі матрично-ігрової математичної моделі 
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Далі на основі визначених сценаріїв завдань 

 для ЗС України на t-й рік або період прогнозу-

вання визначаються склади угруповань військ (сил) 

ЗС України 

t
mА

 t
mV  для виконання поставлених за-

вдань за кожним m-м сценарієм завдань (кількість 
бригад, полків, батальйонів тощо). Останнім кроком 
цього блоку є розрахунок чисельності кожного m-го 
угруповання відповідно до його складу, який визна-
чений для вирішення тих чи інших завдань з усього 

переліку ( m 1;M  ). Чисельність угруповань військ 

(сил) є функція від складу угруповання та залежить 
від його наповнення (рис. 2). В блоці № 2 першого 
етапу після формування групи компетентних експер-
тів визначається перелік обмежуючих факторів, які 
впливають на чисельність угруповань військ (сил) на 
t-й рік або протягом усього періоду прогнозування. 

Сформована група компетентних експертів l 1, L  

призначена для проведення процедур оцінювання та 
порівняння показників пов’язаних як із визначеними 
угрупованнями відповідно до сценаріїв завдань ЗС 
України, так і з визначеними цією групою обмежую-
чими факторами, що можуть впливати на розраховані 
показники чисельності (3) цих угруповань. Визна-
чення переліку обмежуючих факторів на t-й рік або 

на період прогнозування ( ) відбувається на сонові 

аналізу як воєнно-політичної так і воєнно-
економічної обстановки (ВЕО) в країні та навколо 
неї. Після визначення переліку обмежуючих факторів 
група компетентних експертів на основі аналізу ста-
тистичної інформації щодо ВПО та ВЕО в країні та 
навколо неї повинна визначити коефіцієнтів впливу 
обмежуючих факторів на чисельність ЗС України на 
t-й рік або період з урахуванням інформації щодо 
показників чисельності ЗС України за визначеними 
угрупованнями (рис. 2). 

t
nВ

Розглянемо можливий приклад проведення ро-
зрахунків з використанням запропонованої матрич-

но-ігрової моделі рішення задачі визначення та об-
ґрунтування раціональної чисельності ЗС України  
(усі данні щодо чисельності ЗС та їх завдань, а та-
кож коефіцієнтів впливу обмежуючих факторів у 
прикладі обирані навмання).  

Наприклад, в якості можливих сценаріїв за-
вдань ЗС України на найближчу перспективу візь-

мемо:  – широкомасштабна війна вимагає наяв-

ності =4-5 угруповань військ (сил) ЗС України 

для прикриття усіх державних кордонів та нанесен-
ня удару противнику у відповідь, чисельність такого 
угруповання за приблизними розрахунками повинна 

складати 

t
1A

t
1V

N t
1  384 455 чол.;  – готовність ЗС 

України локалізувати та нейтралізувати 1–2 прикор-
донні збройні конфлікти, необхідно ЗС України ма-

ти =2 угруповання військ (сил), чисельністю 

t
2A

t
2V

t
2N  169 202 чол. (табл. 1);  – готовність ЗС 

України локалізувати та нейтралізувати 2–3 неодно-
часних прикордонних збройних конфліктів, для цьо-

го необхідно ЗС України мати =2–3 угрупован-

ня військ (сил), чисельністю 301 309 чол. 

(табл. 1);  – готовність ЗС України вирішувати 

мінімальні, часткові, точкові завдання прикриття 
державних кордонів на окремих незначних за про-
тяжністю напрямках та протидіяти незначним мало-
чисельним збройним формуванням противника, для 

цього необхідно ЗС України мати =1 угрупо-

вання військ (сил), чисельністю 101 023 чол. 

(табл. 1);  – готовність ЗС України вирішувати 

завдання для повного прикриття державного кордо-
ну та протидії диверсіям на території України та 
прикордонній зоні, для цього необхідно ЗС України 

мати =-2 угруповання військ (сил), чисельністю 

t
3A

t
3V

N

N

t
3 

V

t
4 

t
4

t
5

A

A

t
4V

t
4

t
5N  205 005 чол. 

Таблиця 1 
Кількісні показники, які характеризують переліки сценаріїв завдань  

та обмежуючих факторів на t-й рік або період прогнозування 

Сценарії завдань 
Чисельність ЗС 
України на t-й рік 

N ЗСУ (t), тис. чол. 

Оцінки ймовірнос-
тей виникнення  
сценаріїв завдань 
на t-й рік, Vi(A) 

Обмежуючі  
фактори 

Оцінки ймовірнос-
тей впливу факто-
рів на t-й рік, Vi(B) 

А1 384,455 0,113 В1 0,106 
А2 169,202 0,254 В2 0,385 
А3 301,309 0,312 В3 0,213 
А4 101,023 0,104 В4 0,296 
А5 205,005 0,217     
∑   1   1 

 

В якості обмежуючих факторів оберемо:  – 

політичні фактори (наявність зовнішніх та внутріш-

ніх обмежуючих законодавчих актів щодо чисельнос-
ті ЗС України на t-й рік або період прогнозування, 

t
1В
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ставлення політичного керівництва держави до стану 

захищеності держави та ЗС України тощо);  – 

економічні фактори (стан економіки держави, стан 
оборонно-промислового комплексу держави, стан 
розвитку промисловості та сільського господарства 

тощо);  – демографічні фактори (кількість насе-

лення країни, кількість населення призовного віку, їх 
навченість та готовність до мобілізації, стан здоров’я 

населення призовного віку тощо);  – матеріально-

технічні фактори (наявність озброєння та військової 
техніки в ЗС України, наявність запасів матеріально-
технічних засобів, підготовленість системи матеріа-
льно-технічного забезпечення до функціонування в 
особливих умовах тощо). 

t
2В

t
3В

t
4В

Далі експертною групою з урахуванням визна-
ченої чисельності ЗС України за кожним із сценаріїв 
завдань та переліку обмежуючих факторів визнача-
ються коефіцієнти впливу обмежуючих факторів на 
t-й рік період прогнозування k n(t) на показники чи-
сельності ЗС України.  

В табл. 2 наведені розраховані коефіцієнти 
впливу обмежуючих факторів на показники чисель-
ності ЗС України. За показником середнього зна-
чення видно, що найбільший обмежуючий вплив на 
показники чисельності ЗС України за думкою екс-
пертів мають економічні фактори (k n(t)=0,70), бо їх 
обмеження частково навіть поглинають обмеження і 
за іншими визначеними факторами. Найменше об-
меження надано політичним факторам, хоча в умо-
вах політичної кризи будь-якої держави ці фактори 
можуть як бути кардинально обмежуючим для чисе-
льності збройних сил так і навпаки значно збільшу-
вати їх чисельність. 

Таблиця 2 
Матриця коефіцієнтів обмеження k n(t) чисельності 

ЗС України внаслідок впливів факторів  
на t-й рік період 

А/В В1 В2 В3 В4 
А1 0,79 0,42 0,77 0,41 
А2 0,92 0,86 0,93 0,96 
А3 0,83 0,51 0,87 0,46 
А4 0,99 0,95 0,99 0,97 
А5 0,95 0,78 0,89 0,82 

Середнє 0,90 0,70 0,89 0,72 
 
В блоці № 3 першого етапу узагальнюються 

отримані вхідні данні з блоків № 1 та № 2, далі фор-
мується необхідний їх вигляд для проведення пода-
льших розрахунків.  

Поєднання визначених можливих стратегій ви-
никнення того чи іншого сценарію завдань з страте-
гіями можливого впливу обмежуючих факторів на 
них дозволяють сформувати загальну попередню 

матрицю станів чисельності ЗС України t
mnW  на  

t-й рік або період: 

 

1 2 n

t t t
1 11 12 1

t t t
2 21 22 2t

mn t t t
3 31 32 3

t
mn

t t t
m m1 m2 M

А / В В В ... В

А w w ... w

А w w ... w
W

А w w ... w

... ... ... w ...

А w w ... w



n

n

n

N

t t

, (1) 

де  елементи матриці станів чисельності визна-

чаються: 

t
mnw

 t
mn m nw f(A,В) N k   . (2) 

Для обраного приклада матриця станів чисель-
ності ЗС України на перспективу буде мати вигляд 
(табл. 3). 

Таблиця 3 
Матриця станів чисельності ЗС України  
з урахуванням впливів факторів, тис. чол. 

А/В В1 В2 В3 В4 

А1 303,719 161,471 296,030 157,627 

А2 155,666 145,514 157,358 162,434 

А3 250,086 153,668 262,139 138,602 

А4 100,013 95,972 100,013 97,992 

А5 194,755 159,904 182,454 168,104 
 
Другий етап – це етап обґрунтування доміную-

чих стратегій в матриці станів чисельності ЗС як за 

сценаріями завдань  так і за обмежуючими фак-

торами  на t-й рік або період прогнозування. 

Процедура обґрунтування (вибору) домінуючих 
стратегій являє собою математичну операцію визна-
чення коефіцієнтів важливості сценаріїв завдань 

 або обмежуючих факторів  відносно один 

до одного за допомогою групи експертів та викори-
стання вербально-числових шкал оцінювання. Тоб-
то, результатом такого оцінювання є середній пока-
зник важливості (пріоритетності) сценаріїв завдань 
або обмежуючих факторів між собою. В нашому 
випадку отримана оцінка може характеризувати 
ймовірність виникнення одного з сценаріїв завдань 

 або обмежуючих факторів  на t-й рік або пе-

ріод прогнозування, які складають разом повну гру-
пу несумісних подій, тобто 

t
mA

t
nВ

t
mA

mЕ

t
nВ

nЕ

  m n0 Е 1  ;   , (3)  

M(N)

m n
m(n) 1

E


 1

В табл. 1 наведені результати проведення екс-
пертного опитування семи експертів за визначеною 
математичною процедурою відносно сформованих 

сценаріїв завдань 
 
та визначених обмежуючих t

mA

http://www.hups.mil.gov.ua/periodic-app/journal/zhups/2016/4
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факторів . Отримані оцінки дозволяють перейти 

до наступного етапу, завданнями якого є визначення 
вибір домінуючих стратегій щодо сценаріїв завдань 
і обмежуючих факторів та рішення матричної гри  
2 на 2 з метою визначення оптимальної (раціональ-
ної) стратегії щодо вибору раціональної чисельності 
ЗС України на t-й рік або період прогнозування з 
урахуванням впливу обмежуючих факторів. 

t
nВ

) ma

) ma

блоці 

400

Нормо

Першим блоком третього етапу є вибір двох 
домінуючих стратегій за показниками коефіцієнтів 
їх важливості (ймовірності) станом на t-й рік або 

період прогнозування як для сценаріїв завдань  

так і для обмежуючих факторів . Обираються 

домінуючи стратегії почергово два рази, ті які ма-
ють найбільші показники коефіцієнтів їх важливос-
ті, будуть домінуючими по відношенню до тих, що 
залишилися: 

t
mA

t
nВ

t t
i m m m

t t
i m n n

Е (А x перша А (1) та друга А (2);

(Е (В x перша В (1) та друга B (2).

   

   

t

t
  (4

В № 2 необхідно здійснити нормува
матр

а t-й рі

тіжною матрицею, де 

відом

зкр  платіжна матриця (нормова-
на м

Таблиця 4 
вана матриця станів оціно

А/В 

) 

ння 
иці станів чисельності ЗС України з метою пе-

реходу до матричної гри стандартного вигляду. Но-
рмування матриці може проводитися з використан-
ням максимального показника чисельності ЗС Укра-
їни у самій матриці, або з використанням показника 

чисельності ЗС України t max
mnN , який характеризує 

максимальну необхідну н к або період прогно-
зування за думками експертів. 

Нормована матриця є пла

і значення показників t
mnа  для кожної пари 

стратегій щодо сценаріїв завд t
mA  та обмежую-

чих їх факторів t
nВ . 

В табл. 4 ро ита

ань 

атриця станів оцінок щодо чисельності ЗС 
України) за результатами розрахунків, які прово-
дяться із врахуванням оцінок групи експертів. В 
якості показника нормування обрано  

t max
mnN  тис. чол. =

к  
щодо чисельності ЗС України 

В1 В2 В3 В4 

А1 0  ,759 0  0  ,404 ,740 0  ,394

А2 0,389 0,364 0,393 0,406 

А3 0,625 0,384 0,655 0,347 

А4 0,250 0,240 0,250 0,245 

А5 0,487 0,400 0,456 0,420 

 
В блоці № 3 здійснюється аналіз отриманої 

плат

С) 

іжної матриці щодо вибору стратегій t
mA  та 

t
nВ . Вибір сценарію завдань (чисельності З t

m  

нен притримуватися принципів обережн  
поведінки щодо вибору, тобто треба обирати з міні-
мально можливих за кожною стратегією максималь-
ний показник (принцип максіміна): 

 mn 41
nm

max min a а 0,

A

остіпови

250   . (5) 

Для матриці в табл. 3 це є показник

ідн

 14a

A

за ф

, який ві-

дпові

тако

дає стратегії щодо сценаріїв завдань t
4  (1 угру-

повання військ (сил)) за умови обмеження актором 
t
1В  (політичні фактори). Чисельність ЗС України за 

го рішення повинна бути у розмірі 100 013 чоло-

вік. Під час вибору обмежуючого фактору t
nВ  для 

обґрунтування чисельності ЗС України необх  роз-
раховувати на найгірші умови і тому треба обирати 
максимальне значення з усіх мінімальних значень за 
стовпцями (принцип мінімакса): 

 mn 1min max a а

о

2
n m

0, 404   . (6) 

Для матриці в табл. 3 це є показник a , який 12

відповідає стратегії щодо сценаріїв завдань t
1A   

(3–4 угруповання військ (сил)) за умови обмеже  

за фактором t
2В  (економічні фактори). Чисельність 

ЗС України  такого рішення повинна бути 
t
4N

ння

за

 161 471 чо овік. Н  співпадіння показників  л е

(  ) 41a  та 12а   показує про відсутність 

сі ї яка є асно мінімальною в своїй 
строчці та максимальною в стовпці, тобто відсутня 

пара стратегій t
mA  та t

nВ , які є оптимальними, а їх 

сукупність бул рішенням гри в чистих (єдиних) 
стратегіях. В інших випадках (за наявності інших 
платіжних матриць), рішення гри в чистих стратегі-
ях володіє властивістю необхідності дотримання 
оптимальних стратегій, відхилення від них завдає 
шкоди як з боку А та і з боку В.  

Відсутність сідлової точки в матриці спонукає 
до п

длово точки,  одноч

а б 

 або стовпці

ошуку інших рішень. В блоці № 4 необхідно 
здійснити зведення матриці станів чисельності ЗС 
України на t-й рік до матриці 2×2 за домінуючими 
стратегіями. Тобто з платіжну матрицю розміром 
m×n (5×4 – табл. 4) треба зменшити до розміру 2×2. 
В більшості випадків спрощення ігрових матриць 
відбувається за рахунок виключення дублюючих та 
завідомо невигідних стратегій. Кожна строчка мат-
риці повинна порівнюватися з іншими за розміром 
значень елементів матриці в усіх стовпцях.  

Якщо виявляються дві стратегії чи більше, де 
елементи однакові в усіх стовпцях, повинен залиша-
тися тільки один з них (будь-яка).  

Якщо виявляються стратегії, в яких елементи
гірші, ніж в інших, то такі строчки

 
 ви-
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ключ

тегії обираються за 

оцін є  в г

аються з матриці. Така процедура здійснюється 
для обох сторін матриці А та В. 

Відповідно до запропонованої матрично-
ігрової моделі домінуючи стра

ками коефіці нтів ажливості страте ій t
mA  та 

t
nВ , розрахованими на основі оцінок експертів 

к № 1). Тобто матриця 2×2 формується за допо-
могою експертів, що є відміною від стандартних 
процедур рішення матричних ігор: 

 

(бло

1 2 n

t t t
1 11

1

1

1

12 ' ' ' '
1 2t t

2 2 22 ' t ' tt ' t '
mn mn 1 11 12t t

3 3 32 ' t ' t'
2 31 32t

mn

t t
N

А / В В В ... В

А / В В В
А а а ... а

W W А а а
А а а ... а

А а а
... ... ... а ...



 

1n

t
2n

t
3n

t
M

 

А а а ... а

m m m2А а а ... w

,                             (7) 

де ' t
mnW  - спрощена матриця станів 2×2;  

'
mА  та  - стратегії спрощеної матриці станів; '

nВ
' t
mnа  - елементи спрощеної матриці станів. 

Проведені розрахунки щодо коефіцієнтів важ-

ливості (ймовірностей виникнення або впливу) сце-
наріїв завдань та обмежуючих факторів на найбли-
жчу перспективу показали, що найбільш ймовірни-
ми (важливими), тобто домінуючими стратегіями з 
боку А, є (табл. 1 та рис. 3): 

 

 

Рис. 3. Ймовірність виникнення (коефіцієнти важливості) сценаріїв завдань (Аm) 
 

за сценаріями завдань перша –  (готовність 

ЗС України локалізувати та нейтралізувати 1–2 при-
кордонні збройні конфлікти, необхідно ЗС України 
мати два угруповання військ (сил), чисельністю 

tN  153 202 чол.), де ймовірність виникнення 
t , та друга t  (готовність ЗС Украї-

ни локалізувати та нейтралізувати 2–3 неодночасних 
прикордонних збройних конфліктів, для цього необ-
хідно ЗС України мати 2–3 угруповання військ 

(сил), чисельністю t  274 309 чол.), де ймовір-

ність виникнення ; 

t
2А

2

i 2Е (А ) 0,254 3A

0,

3N
t

i 2(А )Е 312

за обмежуючими факторами найбільш ймовір-
ний вплив буде (домінуючими стратегіями з боку В) 

від (табл. 1 та рис. 4): tВ  – економічних факторів 

(стан економіки держави, стан оборонно-

промислового комплексу держави, стан розвитку 
промисловості та сільського господарства тощо), 
ймовірність впливу їх на чисельність ЗС України на 

перспективу дорівнює tЕ (B ) 0,385 , та tВ  – ма-

теріально-технічних факторів (наявність озброєння 
та військової техніки в ЗС України, наявність запа-
сів матеріально-технічних засобів, підготовленість 
системи матеріально-технічного забезпечення до 
функціонування в особливих умовах тощо), ймовір-
ність впливу їх на чисельність ЗС України на перс-

пективу дорівнює tЕ (B ) 0,296 . 

2

i 2

i 4

4

Виділення цих домінуючих стратегій в матриці 
(15) (табл. 4) дозволяє перейти станів вибору чисе-

льності ЗС України 2×2 ' tW  (19). В табл. 5 наве-

дені показники трансформованої в 2×2 матриці 

mn

' t
mnW , тобто платіжна буде мати вигляд: матриця 

http://www.hups.mil.gov.ua/periodic-app/journal/zhups/2016/4
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' ' ' ' ' ' ' '
1 2 1 2А /В В В А /В В В

' t ' t' t ' '
mn 1 111 12

' t ' t ''
22 31 32

W А а а А 0,364 0,406

А 0,384 0,347А а а

  . (8) 

 

 

Рис. 4. Ймовірність впливу (коефіцієнти важливості) 
обмежуючих факторів (Вm) 

хунок ймов ючих стра-
тегій

триця станів 2х2  
та ймовірності виникнення стратегій А

Наступним кроком необхідно провести розра-
ірностей виникнення доміну

 для А(Р1,Р2) та В(Q1,Q2) на t-й рік або період 
прогнозування (рис. 2). 

Таблиця 4 
Спрощена ма

 та В 

  В2 В4   Р1/Q1 Р2/Q2 

А2 0,364 0,406 Р 0,471 0,529 

А  3 0  0  ,384 ,347 Q 0,745 0,255 
 
Пров оз  ймовірн и -

ня домінуючих стратегій для А(Р1,Р2) та В(Q1,Q2) 
щодо

 перспективі є 

сцен

о З

ктори тому як ймовірність їх впливу на 

чисе

ьно
льності ЗС України на t-й рік або 

періо

 

1

едені р рахунки остей в никнен

 чисельності ЗС України на найближчу перспе-
ктиву наведені в табл. 5.  

Вони показують, що найбільш ймовірним з 
імовірністю Р1=0,529 в найближчій

арій завдань t
3A  (готовність ЗС України лока-

лізувати та нейтралізувати 2–3 неодночасних при-
кордонних збройн конфліктів: 2–3 угруповання 
військ (сил)), а менш ймовірним з імовірністю 

Р2=0,471 є t
2А  (готовність ЗС України локалізувати 

та нейтралізувати 1–2 прикордонні збройні конфлік-
ти, необхідн С України мати 2 угруповання військ 
(сил)).  

Найбільший вплив будуть здійснювати еконо-

мічні фа

их 

 t
2В , 

ате

льність ЗС України складає Q1=0,745, а ймовір-

ність впливу м ріально-технічних факторів t
4В  

складає Q2=0,255.  
В блоці № 6 здійснюється вибір оптимал ї 

стратегії щодо чисе
д відповідно умов: 

1 2 1 2

1 2

1 2 1 2

2

якщо P P , Q Q ,

то оптимальними є  P  та Q ;

якщо P P , Q Q ,

то оптимальними є  P та Q ,

 

 

 (9) 

та навпаки. 
В блоці № 7 проводиться визначення ціни гри 

ґрунтованості вибору) того чи 

іншо

(величини об С(А / В)  

го варіанту чисельності відповідно до матриці 

станів чисельності ЗС України ' t
mnW

Якщо ціна гри лежить в межах між верхньою та 
нижньою границею С(А / В

.  

)  , то   задача ви-

рішена коректно. Отримані розрахунки показують, 
для платіжної матри  гри дорівнює 
С(А / В) 0, 271

ці (табл. 4) ціна
 .  

Це відповідає вимогам, бо згідно попередніх 
50розрахунків 0, 2 0, 271 0,404  , тобто задача об-

ґрун
на найближчу перс

льність ЗС України відповідно до визначе-

 

В нашому випадку, розрахунки показують, що 
а найближчу перспективу є найбіль

сцен

тування раціональної (оптимальної) чисельності 
ЗС України пективу вирішена 
коректно.  

Далі в блоці № 8 відповідно до визначених оп-
тимальних стратегій платіжної матриці 2×2 визнача-
ється оптимальна стратегія в початковій матриці, 
тобто із усієї величини запропонованих варіантів 
чисельності та обмежень, які на неї накладаються 
(рис. 2). 

Згідно отриманих рішень, визначається почат-
кова чисе
ного складу угруповань військ (сил), які здатні ви-
рішити найбільш ймовірні сценарії завдань на пла-
новий період.  

Останнім кроком відбувається врахуванням 
обмежень, які накладає найбільш ймовірний і пов-
ний за впливом фактор: 

 t t t t
ЗСУ m n mnN N k w   . (10) 

н ш ймовірними 

арії завдань для ЗС України за стратегією t
3A  – 

готовність ЗС України локалізувати та нейтралізува-
ти 2–3 неодночасних прикордонних збройних к -
ліктів, для цього необхідно ЗС України мати  

t
3V =2-3 угруповання військ (сил), чисельністю 
t
3N

онф

 3 1 30  чол. (табл. 1). 

Але, якщо врахувати найбільш ймовірні впливи 
уючих факторів, тоді 

0 9

обмеж згідно проведених роз-
раху

 є розробк дацій щодо д
нення визначеного показника чисе

нків чисельність ЗС України на найближчу пер-
спективу повинна бути: 

t
ЗСУN 301309 0,51 153 668 чол.    Останнім кро-

ком методики а рекомен осяг-
льності ЗС Украї-
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У статті навед ення задач визна-
чення та обґрунтув ої чисельності ЗС 
Укра

1. Концеп ойних Силах 
України на пер  № 843 [Эле-
ктро

ни та щодо можливих його змін у разі змін оцінок 
впливів обмежуючих факторів на період прогнозу-
вання. 

Висновки 

ено спроби ріш
ання раціональн

їни на основі застосування матрично-ігрової 
математичної моделі. Запропонована модель дозво-
ляє науково обґрунтовувати вибір раціональної чи-
сельності ЗС України на середньострокову перспек-
тиву з урахуванням прогнозних показників впливів 
обмежуючих факторів. Напрямком подальших дос-
ліджень є розроблення методу обґрунтування раціо-
нальної чисельності та складу ЗС України на довго-
строкову перспективу з використанням положень 
розглянутої математичної моделі. 
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МАТРИЧНО-ИГРОВАЯ МАТЕМАТИ ЕСКАЯ МОДЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕНИЯ  
И ОБОСНОВАНИЯ РАЦИОНАЛЬНОЙ ЧИСЛЕННОСТИ  

В статье предло руженных Сил Украи-
ны на среднесрочный п

AND GROUND OF RATIONAL QUANTITY  

О

In the article the m  Ukraine is offered on a 
medium-term period fro

 
Ч

ВООРУЖЕННЫХ СИЛ УКРАИНЫ НА СРЕДНЕСРОЧНЫЙ ПЕРИОД 

О.М. Семененко, А.Г. Водчиц, Р.В. Бойко, Л.Н. Семененко, В.Н. Пташник 

жена методика определения и обоснования рациональной численности Воо
ериод из построенной на основе матрично-игровой модели.  

Ключевые слова: Вооруженные Силы Украины, численность, матрично-игровая математическая модель. 
 
 

MATRIX-PLAYING MATHEMATICAL MODEL OF DETERMINATION  

OF MILITARY POWERS OF UKRAINE ON MEDIUM-TERM PERIOD 

.М. Semenenko, O.G. Vodchic, R.V. Boyko, L.M. Semenenko, V.M. Ptashnik 

ethod of determination and ground of rational quantity of Military Powers of
m built on the basis of matrix-playing model.  

Keywords: Military Powers of Ukraine, quantity, matrix-playing mathematical model. 
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